

文明中牟

# 郑庵镇举行文明实践所和学雷锋志愿服务站挂牌仪式 实现文明实践活动常态化

本报讯 10月22日,郑庵镇举行文明实践所和学雷锋志愿服务站挂牌仪式,镇党委副书记曹西峰,镇党委委员、纪委书记王俊山,镇副科级宣传员张冰心及镇全体村组干部参加。

张冰心表示:文明实践所和学雷锋志愿服务站是为广大基层干部群众提供学习好、传播好、践行好习近平新时代中国特色社会主义思想的场所和载体,打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。下一步,将会在各村陆续挂牌,实现文明实践活动和志愿服务活动常态化。

王俊山强调,要充分发挥新时代文明实践所的阵地作用、聚力作用、辐射作用,开展丰富多彩的学习、传播、实践活动,让党的创新理论在党员干部群众心中生根落地,为助推郑州国家中心城市、打造都市田园新城做出积极贡献。

中牟时报 马沂峰 通讯员 邓露露 文图



## 县河务局以实际行动巩固文明城市创建成果

本报讯 10月18日,在中牟县城官渡大街中段,10余名河务局干部职工穿着黄色马甲,在街道上清扫路面上的树枝树叶,以实际行动巩固文明城市创建成果,为中牟创建文明城市贡献力量。

据悉,该局干部职工在工间操活

动时,发现单位对面马路上园林工人在修剪行道树,残枝装车后,地上留下较多未来得及清扫的碎枝和树叶。该局领导当即召集各部门志愿者带上扫帚、簸箕等工具清扫路面,对通行车辆进行临时疏导,对损坏的护栏进行维

修。他们有的蹲下捡树枝,有的用扫帚清扫树叶,有的指挥交通……感受到大家的热情,附近的清洁工也加入了清扫队伍中,街道上很快就变得整洁亮丽。

中牟时报 马沂峰 通讯员 王宁

## 大孟镇为外来务工人员送温暖

本报讯 10月19日,大孟镇镇区社区党群服务中心组织党员志愿者和学雷锋志愿者到辖区工地开展以“衣旧情深 温暖人心”为主题的爱心衣物发放活动。

一大早,志愿者们便来到党群服务中心,把300件衣服分拣整理,打包

装车,并带着他们亲手缝制的150余双手工鞋垫来到工地。刚摆放好衣物,便引起了下班工人们的注意,他们聚集在志愿者身边,报上自己的鞋码领取爱心手工鞋垫。志愿者们热情地帮助工人们挑选合身的衣服。

这是大孟镇镇区社区第四次组织

爱心衣物发放活动,旨在为外来务工人员送温暖,让他们在寒冷的冬季感到温暖。一位工人说:“我家在贵州,离得太远,在这里又很忙,没有时间去买衣服,感谢你们送来了爱心衣物和鞋垫。”

中牟时报 马沂峰 通讯员 李帅龙

## “功夫小子”是这样炼成的

“喝喝少林水,也能踢踢腿;吃吃少林盐,也会打打拳。”10月21日下午,记者在少林寺武僧文武学校看到,中牟“马棚少年”张胜利生龙活虎,跳跃踢打,腾挪推移,一招一式虎虎生风,俨然有了几分“功夫小子”的风采。

记者 张朝晖

中牟时报 马沂峰 文/图



今年12岁的张胜利家住中牟县狼城岗镇曹寨村,他骑马、割草、喂马、住马棚,会打水做饭,能照顾家人,还经常帮助小伙伴,五六岁就与家中的小马生活在一个屋子内,被称为“马棚少年”。

2015年8月27日,本报以《生活很艰难,活得很阳光》为题,报道了9岁少年张胜利乐观面对困境的故事。少林寺武僧文武学校校长释永帝闻讯后伸出援手——招收张胜利入校,不仅免除全部学费,还教他学文习武。现在的张胜利,小洪拳、七星拳、通背拳等传统套路打得出神入化,学习成绩在班上也名列前茅。

“师父教我们武术,要求一招一式都必须精准到位,不得有丝毫马虎。有时候,我对某一个动作练了几遍,掌握不了要领,师父就干脆陪着我练,直到练得到位为止。我累得气喘吁吁、汗流浃背,恨不得躺下休息一会儿,可师父却要我再练几遍,必须在动作准确的基础上,做到烂熟于心,真正掌握。正是师父的从严要求,我才会由‘马棚少年’成长为‘功夫小子’。”张胜利说,“我的梦想就是长大了回报师父、回报社会,像师父一样帮助别人,做一个对社会有用的人。”

释永帝说:“严在当严处,爱在细微中。对孩子来讲,没有严就谈不上真正的爱,因为爱必须严。我对学生的严,首先是做人上的严格要求。我们制订了科学的德育工作方案,渗透在课堂教学和武术教学中。通过整理书籍、传播经典、定期讲座等,让学员们尊奉孝道、懂得感恩。另一个严,是习武上的严格要求。怎么扎步,怎么握拳,怎么运气,怎么发力,都必须严格按照动作要领反复练习,谁也不能偷懒耍滑。”

据了解,少林寺武僧文武学校创办25年来,始终秉承“济困扶危,广结善缘”的办学理念,倡导“立德铸魂,习武育人”的职业操守,先后成立了嵩山孤儿小学、郑州市慈善文武学院、少林德善书院、永帝善缘基金会,实施了“两个一工程”(面向河南省招收100名孤儿和1000名留守儿童)。目前,共收养孤儿400余人,收留贫困家庭学生和留守儿童1500余人。学校被中国慈善联合会评为“慈善文化实训基地”,被河南省慈善总会评为“河南省慈善文化教育基地”;释永帝获得“全国各民族青年团结进步先进个人优秀奖”、第三届郑州慈善大奖“最具爱心楷模”、第四届郑州慈善大奖“优秀慈善工作者”等荣誉。

# 一诺千金促文明 一声承诺传美德

## 中牟县信访局组织工作人员签署诚信承诺书

本报讯 10月18日,中牟县信访局召开会议,组织机关工作人员签署《中牟县信访局机关党员干部职工诚信承诺书》,郑重承诺“自觉遵守党纪政纪,严格遵守廉政纪律,严格落实岗位职责,自觉遵守社会公德,积极构建和谐之家,自觉履行社会公约”等。

随后,该局全体党员干部职工一起观看了电影《一诺千金》。影片讲述了黄

渤饰演的善喜良看完通宵电影,从电影院回到工地门口,被工头叫到了医院。垂危的工友刘根用虚弱的声音托付喜良,希望喜良能把自己的骨灰和儿子小宝送回老家。看着曾经朝夕相处、同甘共苦的刘根,喜良不假思索地答应下来。刘根咽气后,送刘根的骨灰和儿子回老家,成了喜良心中一个必须实现的诺言。

“我们要进一步强化诚信意识,树

立诚信形象,弘扬诚信美德,发挥局机关党员干部职工的表率作用,并把诚信工作有机融入科室工作及窗口建设中,进一步提升局机关管理和为民服务水平,全面推动全局精神文明建设再上新台阶,让诚信之花在中牟信访岗位永远绽放。”该局党支部书记、局长张小马坦率地说。

中牟时报 胡梦婉 通讯员 李红亮

# 青年路街道开展特色活动弘扬传统美德



本报讯 10月20日,中牟县青年路街道城东社区联合梓闻社工、青年路社区卫生服务中心、长城志愿者服务队、河南省织舞艺术学校中牟校区、河南农业职业学院以及百合健身操队、居民戏曲爱好者等爱心单位和志愿者,在纸厂家属院西院举行开展“浓情敬老月,益暖夕阳红”主题公益活动。

城东社区党支部负责人向社区老人们送去节日问候和祝福,号召居民传

承和发扬爱老敬老的传统美德。爱心单位表演了跆拳道、黄梅戏、豫剧、街舞、民族舞、广场舞、歌曲等10多个精彩节目,获得居民阵阵喝彩。

开展免费体检、义务理发、书法进社区等特色活动,弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造社区助老敬老的良好氛围和社会风尚,传播了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

中牟时报 马沂峰 通讯员 郝海花 文图